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ANALISI DEI VALORI

1) Acquisto di materie: 40 unità ad un prezzo unitario di 400. Pagamento
dilazionato nel tempo, sorgono debiti verso fornitori

2) In relazione al punto precedente viene effettuato un pagamento tramite
banca del 50% dell’importo dovuto

3) Lavorazioni in outsourcing di 16 unità di materie ad un prezzo di unitario di
120. Pagamento a 30 giorni

4) Pagamento dell’intero importo dovuto relativo al punto precedente
5) Vendita di prodotti realizzati di 20 unità ad un prezzo di vendita unitario di

1000. Incasso immediato
6) Pagamento tramite cassa di quanto ancora dovuto in relazione al punto 1



ANALISI DEI VALORI

7) Acquisizione di un finanziamento da terzi per 20.000
8) Pagamento tramite banca degli interessi annuali del 6% relativi al 

finanziamento relativo al punto precedente.
9) Si effettuano interventi di manutenzione straordinaria pari a 400. 

Pagamento immediato tramite bonifico.
10) Redigere il prospetto dei flussi finanziari



BEP

L’impianto produttivo della società Beta spa genera 3.000 euro di costi 
variabili unitari e 20.000 euro di costi fissi. Nel caso in cui la società 
realizzasse un volume produttivo pari a 1.000 unità, calcolare il prezzo di 
vendita in corrispondenza del quale si raggiunge punto di pareggio.



TASSO DI CONGRUA REMUNERAZIONE

Si calcoli il tasso di congrua remunerazione sulla base dei seguenti dati:

- il rendimento dei titoli di stato al lordo dell’inflazione è pari a 2,35%;

- il tasso di inflazione atteso è pari a 1,60%;

- il beta di settore è pari a 0,91;

- il rendimento medio di mercato è pari a 3,9%.


